

प्रशासक प्रफुल पटेल के संघ प्रदेश में 05 साल पूरे होने पर आयोजित
सहयात्रा कार्यक्रम के उपलक्ष्य में दीव में मनाया गया स्वच्छता दिवस
और व्यापाक स्तर पर चलाया गया सफाई अभियान

दीव 24 अगस्त,2021 :- आज दीव मे सहयात्रा के अंतर्गत आयोजित होनेवाले कार्यक्रमों के तहत दीव में स्वच्छता दिवस मनाया गया। इस अभियान के तहत दीव जिले के सभी पर्यटक स्थलों, होटलों, बार एवं रेस्टॉरेंटों और उसके आस पास के क्षेत्रों, शहरी एवं ग्रामीण बाजारों, सभी बीचों, आईएनएस खुकरी मेमोरियल, सार्वजनिक स्थलों, बैंको, दीव नगरपालिका परिषद वार्डों एवं जिला पंचायत क्षेत्रों में वृहत स्तर पर सफाई अभियान चलाया गया और लोगों ने बढ-चढकर इन स्थलों की सफाई की।

उल्लेखनीय है कि संघ प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली और दमण एवं दीव के माननीय प्रशासक प्रफुल पटेल के प्रशासक के रूप में पाँच साल पूरे होने पर प्रशासन उनके पाँच साल के विकास के कार्यकाल को सहयात्रा के रूप में मना रहा है। गत कुछ वर्षों में इस प्रदेश का प्रधानमंत्री के विजन और प्रशासक प्रफुल पटेल के नेतृत्व में सुशासन और चहुँमुखी विकास हुआ है। सहयात्रा के प्रथम पड़ाव में आज समग्र दीव जिले मे स्वच्छता दिवस का आयोजन किया गया जिसके अंतर्गत जिले के कोने-कोने में जाकर सुनियोजित तरीके से सफाई की गई। जिले के सभी ग्राम पंचायतों, जिला पंचायतों, नगरपालिका क्षेत्रों में यह अभियान चलाया गया।

इस अभियान को सफल बनाने हेतु दीव प्रशासन द्वारा कुल 52 टीमों गठित की गई थी जिसमें सदस्यों की कुल संख्या लगभग चार हजार थी और जिन्हें दीव जिला के सभी पर्यटक स्थलों, बीचों, होटलों, शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्र के बाजारों, जॉगिंग ट्रैक, आईएनएस खुकरी, गंगेश्वर मंदिर परिसर, पोठियादादा, साउदवाड़ी तालाब, कलिकामाता मंदिर, वणांकबारा जेटी, सार्वजनिक स्थलों, दीव नगरपालिका परिषद वार्डों, सभी पंचायत क्षेत्रों की सफाई की जिम्मेदारी सौंपी गयी थी। इस अभियान के तहत छोटे-बड़े सभी पर्यटकस्थलों, बीचों, होटलों, बार एवं रेस्टॉरेंटों, औद्योगिक संस्थानों, मुख्य सड़कों सार्वजनिक स्थलों आदि को मिलाकर कुल 190 स्थलों की सफाई की गई।

आज एकत्रित कचरे में से सूखा कचरा, गीला कचरा एवं प्लास्टिक कचरे को अलग अलग भी किया गया और इन्हें प्रोसेस्ड किया जायगा। इस सफाई अभियान का 03 जगहों क्रमशः वीआईपी लॉज, नागवा-वणांकबारा रोड (बीच साईट), गंगेश्वर मंदिर के पास एवं पोठियादादा से इसका जीवंत प्रसारण किया गया।

इस अभियान के तहत के केवल सरकारी दफ्तरों एवं कार्यालयों, जिला पंचायत नगरपालिका परिषद के अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने ही केवल भाग नहीं लिया अपितु दीव जिला के सभी निजी होटलों, बार एवं रेस्टॉरेंटों, स्कूलों, कॉलेजों, बैंकों एवं स्वयंसेवी संस्थाओं के तमाम सदस्यों के साथ-साथ आम जनता ने पूरे मनोयोग के साथ भाग लिया और प्रशासन द्वारा आयोजित स्वच्छता दिवस की मुहिम को सफल बनाया। इस सफाई अभियान के दौरान प्रशासन की तरफ से सभी लोगों को गलव्स, कचरा संग्रह करने हेतु थैली और मास्क प्रदान किए गए थे और कोविड-19 के दिशा-निर्देशों का पूर्णतः अनुपालन किया गया।

इस स्वच्छता दिवस के माध्यम से यह संदेश देने की कोशिश की गई कि स्वच्छता अभियान का दायित्व सिर्फ सरकार, प्रशासन या नगरपालिका परिषद, जिला पंचायत या ग्राम पंचायतों की ही नहीं है अपितु आम जनमानस का भी है। हम सबकी नैतिक जिम्मेवारी है कि हम अपने घरों तथा आस-पास के क्षेत्रों में सफाई रखें और स्वच्छता के प्रति स्वयं के साथ-साथ दूसरों को भी जागरूक करें।